

今日运河

运河车市

关于开车不文明的行为，我们在之前文章已说过多。今天，编辑再罗列几种，在我们身边极为常见的驾驶“恶习”，这不仅是为了给大家提个醒，更重要的是，这些行为在2013年1月1日即将执行的《机动车驾驶证申领和使用规定》中都被列入了扣分项目。希望大家在日后的开车过程中能引起重视，有则改之，无则加勉。

本刊 综合

右转弯/过人行横道线未减速

停车和避让行人

——扣3分——

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》“驾驶机动车行经人行横道，不按规定减速、停车、避让行人”的规定，一次记3分。另外，在《中华人民共和国道路交通安全法》第四十七条“机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行。”中对这种违法行为也有相应说明。

右转弯或过人行道不让行人，这是首要指出的不良驾驶行为。这样做不但不利于提高通行效率，更容易激化行人与驾驶者之间的矛盾，同时还埋下了事故的隐患，明年起这一行为发生后，驾驶员将被扣3分。对此，最稳妥的办法就是当看见有人过人行横道线的时候，你把车辆完全停稳，等人走完了再开动，别

用低速去逼行人。

转弯车不让直行车先行

——扣3分——

转弯车不让直行车先行，根据《机动车驾驶证申领和使用规定》，‘驾驶机动车不按规定超车、让行的，或者逆向行驶’的规定，一次扣3分。这一行为比较多的发生在早晚高峰和车流量较大的路口，而且不少左转车辆的司机可能会把车距压缩的非常近，角度也越转越小。造成的结果就是影响了相对方向行驶的直行车辆正常通行，这样做不能提高路口的通行速度，甚至还有事故发生。

相对方向右转车不让左转车先行

——扣3分——

相比上面提到的两个交通违法行为，很多时候驾驶者是明知故犯，而“右转车不让左转车”这一行为属于交通违法，甚至部分司机都根本

不知道。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》，属于不按规定让行，一次扣3分。

不按规定超车、逆向行驶

——扣3分——

不按规定超车和逆向行驶，也同样违法。《机动车驾驶证申领和使用规定》中“驾驶机动车不按规定超车、让行的，或者逆向行驶”的规定，一次扣3分。不按规定超车主要有两种比较有代表性的违法行为：第一种是越过中央实线逆向超车，第二种就是占用非机动车道从右侧超车。不管是哪种行为，都存在极大的安全隐患。

那么何时可以超车？首先要看道路中间的划线，如果是实线，不管是白色还是黄色，都表示不允许超车。如果是虚线的话，则表示虚线一侧的车辆可变道，但不允许借道超车！只有路中间划的是虚线，且在确保安全的情况下，才能借用对向车道进行超车。

未给特殊车辆让行

——扣3分——

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五十三条“警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务时，可以使用警报器、标志灯具；在确保安全的前提下，不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制，其他车辆和行人应当让行”规定，如果前方车辆未给予让行，也属于违法行为。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》“驾驶机动车不按规定超车、让行的，或者逆向行驶”条例，算是不按规定让行，扣3分。不给

救护车、消防车和警车让行，这一行为在明年起，将会受到扣3分的处罚。

堵车乱插队、强占对向车道

——扣2分——

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》“驾驶机动车遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时，借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆”的规定，一次扣2分。堵车乱插队就是我们常说的“加塞”，这也是目前国内很普遍的一种交通顽疾，明年驾照新规定正式执行之后，执法力度也会进一步加强。此外，在日常生活中比较常见的情况，如：出小区的车辆为了并入主路而堵住对向车道的情况，在明年也因“占用对面车道”的规定，被扣2分。

开车乱扔垃圾

——扣2分——

如果你认为开车时向车外扔垃圾或者烟头的行为顶多是道德素质的问题，还不构成违法的话，那就大错特错了。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第六十六条的规定“乘车人不得携带易燃易爆等危险物品，不得向车外抛洒物品，不得有影响驾驶人安全驾驶的行为”，如果您开车时向窗外乱扔垃圾，将被扣2分。

向车外乱扔垃圾，轻则会污染环境、弄脏后车，重则可能影响其他车辆的安全。与此同时，为了清洁这些被抛洒在路上的垃圾，环卫工人还要冒着生命危险进行清扫。为了自己的一时方便，给他人造成这么多麻烦和危险，你忍心吗？！

开车打电话

——扣2分——

开车打电话这个行为的危害性有多大，大家都十分了解。在《机动车驾驶证申领和使用规定》中对“驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶”类似的行为也有明确规定，扣2分。在原来，这一违法行为由于取证比较困难，因此处罚力度不强。而现在，不少地方已经开始试点使用高清摄像头对开车打电话的行为进行拍照取证，除了会罚200元外，还扣2分。

违反规定使用灯光和双闪

——扣1分——

违反规定使用灯光最突出的问题就是不正确使用远光和变道不打转向灯，其中有关不正确使用远光我们有过详细介绍文章，不正确使用远光灯，是十分可怕的事情。在开着远光灯会车时，驾驶者根本看不清路中间的行人，极易发生严重交通事故。这一行为，在《机动车驾驶证申领和使用规定》中，会按照“驾驶机动车不按规定使用灯光”的规定，予以扣1分的处罚。

除了不正确使用远光灯外，变道不打转向灯也是一个严重的道路“顽疾”，这一行为会让后方车辆无法准确判断前车的动向，容易引发追尾事故。此外，随意使用双闪在很多自驾游车队或婚车车队中间比较常见，此举也会影响其它司机对前方车辆状况的判断产生误差，从而埋下安全隐患。久而久之，当您真有急事开着双闪时，路上就没人让你了。这道理和“狼来了”是一样的。

这样开车会被扣分！ 常见驾驶恶习解析！



浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 | 400-820-5598 | www.englioncar.com

 **英伦汽车**
Englon Automobile

创·享·幸福车
英伦SC6 高品质越级家轿



百年英伦 一脉相承 SRS 四轮碟刹 TPMS GPS 可视倒车系统
部 店 邹城市宏大道6396号(北外环汽车城西面) 5342666
水 店 泗水县城东327国道北(宏宇加油站对过) 4261588
金乡东润店 金乡县北外环嘉源集团院内 8967888
曲阜康达店 曲阜康达汽车城新车站路西 4448555
微山星月店 微山县商业街财政局北100米路西 3186667
嘉祥昌达店 嘉祥县338线路北(三力驾校报名大厅西邻) 6866786
汶上亨运店 汶上县西一环与京沪公路交接处向西500米路南(宏顺新驾校对过) 7298588
鱼台华强店 鱼台县工业路与北环路交界处(京港汽车城) 新车站向西500米 3111567
梁山顺达店 梁山县东外环南转盘东500米路南 15725911618

济宁北辰4S店 销售热线:0537-2988888 地址:济宁市新327国道洗府河向东188米路北圣达汽车博览中心内

**济宁福泰阳光汽车销售服务有限公司**

销售热线：2986255 2986266

地址：济宁市高新区同济路2号（原鸿宝汽车城）

济宁福特金字汽配城店

销售热线：2077770

地址：济宁市金字汽配城（刘堤头转盘往南800米路西）

邹城市宝泰汽车销售服务有限公司

销售热线：5216111 5218111

地址：邹城市鲁南汽车城（104国道与国宏大道交汇处向西300米）

新浪微博: 长安福特济宁福泰阳光4S店

新浪微博: 长安福特邹城宝泰4S店

进无止境

金乡东润店：8967888

梁山聚亿店：7795567

汶上群发店：3319988

GEELY | 快乐人生 吉利相伴

英伦汽车品牌旗下车型：SC6 SCS-RV SC7 金刚 金刚2代 金鹰CROSS SC3